
Avstrijske dežele. Sedaj vidimo, da nesrečni 
dualizem ne sodi za Avstrijo; ne kaže, da bi v 
cesarstvu samo Nemci in Magjari kaj veljali, drugi 
narodi, zlasti slovanski, pa se za dveri postavljali 
ali na steno pritiskali; hrabra naša vojska je 
slavno storila konec turškemu nasilstvu in zasela 
Bosno in Hercegovino, nepokritih stroškov je tukaj 

Politični ogled. 



še 25 milijonov. Toda ustovoverni Nemci in Mag
jari nečejo Avstriji pomagati do Bosne in Herce
govine; čejo, da se deželi sultanu vrnete, naša 
vojska skliče domov in mislijo to doseči z tem, da 
državni zbor na Dunaji pa tudi v Budimpeštu ne 
dovoli novih 25 milijonov za posedenje turških 
dežel. To pa utegne mero ustavovernih in magjar
skih grehov proti Avstriji do vrha napolniti. Videti 
namreč je, da so cesar trdno sklenili Avstrijo po
večati z turškimi deželami, doma pa mir in spravo 
med vsemi narodi in deželami hitrej ko mogoče 
dognati. Ker se temu državna zbora upirata, ute
gnejo priti ministri, ki bodo obadva razpustili in 
na celo novi podlagi razpisali nove volitve. Od
ločba mora brž nastopiti, kajti 7. nov. so sklicane 
delegacije in tedaj je treba, da pred nje stopijo 
novi ministri. Ali Depretis jih je do sedaj na Du
naji med liberalci zapstonj iskal, čeravno je to 
od cesarja dobil naloženo, v Budimpeštu pa hočejo 
poslanci Tiszaja celo na tožno klop djati, zakaj 
je privolil v marširanje v Bosno. Zmešnjava je pri 
dosedanjih liberalnih gospodih res velika, še večji 
pa strah sladko gospodstvo zgubiti, to tem bolj, 
ker je češki vodja dr. Rieger prišel na Dunaj, 
kder skuša vse proti ustavovercem in Magjarom 
združiti, tudi Poljaci so se mu začeli bližati. Naši 
turkoljubi so torej imeli prav, ko so se bali, da 
jim bo Bosna in Hercegovina še vrat zavila! 
Bog daj ! 

Vnanje države. Rusi so hteli vse Bolgare v 
eno knježevino združiti, a turkoljubi temu niso pri
volili in Rusiji žugali z vojsko, Rusi so odnehali, 
med tem pa Bolgare marljivo zbirali in orožali in 
sedaj 18. okt. je teh kakih 24.000 mož z 24 ka
noni vdrlo v Macedonijo tamošnjih svojih bratov 
otet in velikej Bolgariji pridobit; uže so pobili 3 
bataljone Turkov in 8 turških vesi požgali, pri
bližali Seresu na jugu in pretijo razdreti železnico 
od Mitrovice v Solun; glavno zbirališče imajo v 
Kostendilu, kder je 10 kanonov in 6000 angleških 
pušek založenih, poveljniki so Petko, Bogušič in 
Ivan Mlinov, mnogo ruskih oficirjev in prostovolj
cev jim pomaga. Turški sultan je hipoma iz Azije 
poslal 15.000 mož, ob enem poživlja vse Turke v 
Macedoniji na boj proti kristijanom; strašne reči 
se pripravljajo. Tudi je sultan od Angleža našču
van Ruse obdolžil, da so vsega krivi. Vsled tega 
kipi srd med Rusi in Angleži tako, da so ruski 
oficirji v Burgasu angleškega konzula grdo natepli. 
Dalje so Rusi novih 60.000 mož začeli iz Odese 
prevažati v Bolgarijo in v Besarabiji stoji general 
Nikitin z 30.000, vsak trenutek pripravljen od
rinoti. Carigradu, kder stoji 105.000 Turkov, so 
se Rusi zopet bliže pomeknoli pa tudi Angleži z 
svojimi ladijami. Angleži iščejo zaveznikov, moled
vajo v Parizu, v Rimu, Berolinu, najrajše bi pa 
Avstrijo pridobili; do sedaj zapstonj in mogoče 
je, da bodo mogli Turka pustiti Rusom ali pa pri
četi vojsko. Afganistanci držijo z Rusi in se An

gležem močno grozijo, ti hočejo v spomladi z 4 
vojskami mahniti na Afganistan, kder pa utegnejo 
trčiti zopet na — Rusa! Po Nemčiji hudo razsaja 
policija zoper socijaliste, vse liste jim je pobrala, 
tiskarne zaprla, društva prepovedala; srditi soci
jalisti pa dopošiljajo pisma cesarju, da ga bodo 
ubili, jega in vso rodbino! Na Spanijolskega kralja 
Alfonsa je nek socijalist iz pištole na ulici vstre
lil pa ga ni zadel; mož je brez strahu zločinstvo 
obstal. V Severni Ameriki je strahovit vihar 500 
hiš in 20 cerkva poškodil in mnogo ladjij potopil. 
V Egiptu je reka Nil železniški jez predrla in 
grozno povodenj pouzročila, 8 milijonov je škode, 
300 ljudi mrtvih! 

Bosna in Hercegovina. Ta teden bila je 
blizu Višegrada mala praska z turškimi razbojniki, 
200 bilo jih je zajetih. General Filipovič ostane v 
Sarajevu, tudi jegov namestnik nadvojvoda Wtir
temberg pride tje. Begunci se vračajo od vseh 
krajev, tudi iz Turškega. Mnogo naših vojakov 
je odšlo že domov. Šesta divizija in naš regiment 
Hartung je Sarajevo zapustil 27. okt. Zasedenje 
Bosne in Hercegovine nas stane 1. 1878 kakih 
100 milijonov, vojakov je palo 4786 mož t. j . 
3885 ranjenih in 235, od kojih nihče nevč kam 
so prišli. Največ je trpel regiment primorskih Slo
vencev 22. reg. Weber, namreč 377 mož, Belgier 
samo 21 in Hartung 41, potem 9. bataljon lov
cev 60 in 27. bataljon 63. Koroški regiment Ma
rojčič je zgubil 43 mož. Zgube pred Bihačem in 
v Krajni še niso vštete! 


